

# 美朝剑拔弩张 半岛局势向何处去?

近来,美国与朝鲜互放狠话,隔空斗狠。美国总统特朗普警告朝鲜“最好不要再威胁美国”,否则将招致前所未有的“炮火与怒火”。朝鲜随即表示,正着手制定以发射导弹包围打击关岛的方案。

美朝新一轮“口水仗”将摆狠话发挥到极致,导致朝鲜半岛紧张局势升级,国际社会担忧美朝“擦枪走火”。

## 美方对朝释放矛盾信息

目前,美国国内高度关注朝核问题。美国媒体本周大都将焦点放在朝鲜核能力发展问题上,从不同角度分析朝鲜是否有能力打击美国本土,以及美方军力能否有效防御朝方进攻。当朝鲜发出导弹打击关岛的威胁后,美国媒体又将目光投向这座西太平洋上的小岛,讨论朝鲜实施打击的可能性。

与特朗普本月8日对朝鲜摆下狠话不同的是,美国国务卿蒂勒森9日表示,虽然美国和朝鲜有激烈的言辞交锋,但这并不代表美国要对朝鲜动用武力,美国民众可以“安稳睡觉”。

美国防部长马蒂斯10日说,美方在寻求解决半岛核问题上以外交手段为主导,并正在取得外交成果。他同时强调,在半岛发生战争将带来灾难性后果。

美国前国防部长威廉·佩里日前对新华社记者表示,特朗普团队内部发出的对朝信号自相矛盾。尽管特朗普不可预测性大,但考虑到蒂勒森、马蒂斯和总统国家安全事务助理麦克马斯特等高级幕僚均熟悉朝鲜情况,并了解当前态势,不太可能会向特朗普提出不理智建议。因此,近期美国突然采取军事行动打击朝鲜的可能性不大。

分析人士认为,从近期公开表态也能看出,尽管特朗普一直在“放狠话”,但其内阁高层却试图在“灭火”。而佩里也呼吁,美朝应尽早举行高级别官员对话,以和平外交手段解决朝鲜半岛核问题。

## 朝鲜对美强势回应

朝鲜人民军总参谋部发言人8日发表声明说,针对美国的战争阴谋,朝鲜“将以正义的全面战争做出回应,干净地消灭包括美国本土在内的敌人的所有老巢”。一旦出现战争迹象,朝鲜军队会立刻把美国本土变为“朝鲜的核战场”,并将首尔等地“变成火海”。

朝鲜军方10日说,将于8月中旬完成关岛包围打击方案并上报朝鲜核武力总司令金正恩,方案内容包括同时发射4枚中远程弹道导弹打击关岛周边30至40公里水域。

朝鲜此次的激烈言论,不仅是回应特朗

普的威胁,也与联合国安理会通过新的对朝制裁决议有关。不过,尽管朝鲜放出狠话,但并没有在军事分界线等地区采取危险举动,一些敏感区域也未出现军事异动迹象。

分析人士认为,朝鲜首先对关岛或其他美国目标先发制人进行导弹袭击的可能性不大。在遭遇新制裁背景下,提升对美强硬态度也在意料之中,其目的一是表达对安理会制裁决议的抗议,二是借此加强国内凝聚力。

## 警惕“擦枪走火”

自朝鲜再次试射洲际弹道导弹后,韩方多次就半岛形势表态。本月10日,韩国国家安全会议常委会召开会议,深入讨论半岛安全局势。

韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤说,国家安保会议常委会认为半岛安全局势由于朝方不断“挑衅”而变得严峻,敦促朝方立即停止任何进一步加剧紧张局势的活动。他也同时表示,国家安保会议常委会决定通过积极的外交措施缓和半岛紧张局势,并保持与朝对话大门开放。

韩国世宗研究所李泰桓教授认为,目前朝鲜半岛最大的风险在于,一旦美国与朝鲜出现误判或“擦枪走火”行为,将引发严重后果。

李泰桓认为,韩方目前对朝方所提出的

对话,主要是在不违反联合国安理会决议的前提下,讨论停止恶化氛围的敌对活动,恢复军事热线以及离散家属团聚等事宜,而非非想一下子就涉及核、导项目等问题。这种对话对于缓和半岛目前的紧张局势有重要意义。

俄罗斯科学院远东研究所朝鲜问题研究中心研究员叶甫盖尼·金认为,美国和朝鲜的“口水仗”在目前阶段不会引发恶劣军事行动。美朝斗狠并非首次,且一直在继续,今年4月双方也发生过类似险情,之后有所缓和。实际上,各方可能都不想开战。

日本庆应大学副教授碓崎敦仁认为,尽管现阶段美朝仍处于打“口水仗”阶段,但情况比过去复杂,需要加强戒备。在遭受更严厉制裁后,朝鲜开始了一场危险的赌博。照此下去,半岛局势近期可能进一步恶化。为避免事态进一步升级,重要的是美朝直接对话,探索让朝鲜中断核、导研发的途径。

中国外交部发言人耿爽日前表示,当前朝鲜半岛局势复杂敏感。中方希望有关各方谨言慎行,多做有助于缓解紧张局势、增进各方互信的事,而不要走彼此轮番示强,局势不断升级的老路。

(新华社北京8月12日电/参与记者:刘晨 闫亮 吴强 程大雨 耿学鹏 张宁 沈红辉 安晓萌)

# 埃及火车相撞事故 死亡人数升至49人

新华社开罗8月11日电(记者郑思远)埃及卫生部11日说,埃及北部亚历山大省当天发生两列火车相撞事故,目前已造成49人死亡、100多人受伤。

埃及卫生部的一份声明说,两列火车相撞事故发生在亚历山大市以东的地区。其中一列火车从开罗出发,另一列火车来自塞得港。

声明说,卫生部共调用75辆救护车前往现场,亚历山大省和邻省布哈拉省的医院都已进入紧急状态。由于不少人伤势严重,死亡人数可能进一步增加。

亚历山大省省长穆罕默德·苏丹说,初步调查显示,事故原因是其中一列火车的司机没有看见信号灯,导致两列火车相撞。

中国驻亚历山大总领馆人员接受新华社记者采访时表示,暂无中国公民在这起事故中伤亡的消息。

# 印度一所医院或因供氧中断而致30名儿童丧生

新华社新德里8月12日电 据《印度教徒报》12日报道,连日来,至少30名儿童在印度北方邦一所公立医院死亡,悲剧的发生或与相关公司中断医用供氧有关。

《印度教徒报》援引印度北方邦戈勒克布尔县长官拉伊夫·劳泰拉的话报道说,过去两天内,至少30名儿童在该县最大的公立医院死亡,其中包括14名新生儿。

据报道,与事发医院有合同关系的一家私人公司因医院欠费700万卢比(约合10.9万美元)而中断液态氧供应,导致儿童由于病房内液态氧不足而窒息致死。

北方邦政府否认儿童死亡与液态氧供应中断有关,声称死亡因各种疾病所导致。

# 俄外长呼吁美朝等国为避免冲突作明智让步

新华社莫斯科8月11日电(记者栾海)俄罗斯外交部长拉夫罗夫11日在讲话中呼吁美朝等国为避免冲突作明智让步。

据俄外交部官网当天的消息,拉夫罗夫当天是在俄西部弗拉基米尔州出席“全俄青年教育论坛”时作出上述表示的。他说,近来美国和朝鲜间的口水仗已发展到超出必要

限度,措辞日趋激烈,使他国感到美朝发生冲突的风险非常高。俄方不会猜测朝鲜半岛问题未来会怎样,但希望美朝两国能恢复理智。

拉夫罗夫说,为避免朝鲜半岛的紧张局势发展到造成大量人员伤亡的严重冲突地步,俄中发表联合声明,就半岛核问题提出

了复谈路线图,第一步就是“双暂停”,即朝鲜暂停所有核导开发活动,美韩暂停针对朝鲜的大规模联合军演,从而为美朝开始谈判以及最终实现朝鲜半岛无核化创造条件。

他说,无论美方如何辩解其军演的理由,“我总认为如果双方矛盾已发展到要作战的地步,实力更强和更为明智的一方应该

先迈出远离危险的一步”。

拉夫罗夫还指出,朝鲜签署过《不扩散核武器条约》,但该国后来退出了这一条约,并且研制了核武器。对此,俄罗斯“不接受朝鲜成为拥有核武器的国家”,《不扩散核武器条约》的缔约国都不希望核技术扩散。

# 秘鲁政府宣布驱逐委内瑞拉驻秘大使

新华社利马8月11日电(记者贾安平)秘鲁外交部11日宣布,秘鲁政府决定驱逐委内瑞拉驻秘大使阿尔弗雷多·莫莱罗·贝亚维亚,限其在5天之内离境,以此抗议委内瑞拉马杜罗政府“中断民主秩序”。

秘鲁外交部在当天发表的新闻公报中宣布上述决定,并强调秘鲁政府不接受委内瑞拉政府对利马声明的抗议照会,因为其中包含“不可接受的”词汇。公报指出,秘鲁政府将继续为推动在委内瑞拉恢复民主作出努力。

本月8日,美洲国家外长会议在秘鲁首都利马举行,与会17国外长及代表在会议声明中一致谴责马杜罗政府“中断民主秩序”,表示不承认委内瑞拉制宪大会的合法性,支持通过民主选举产生的委内瑞拉国民议会。

今年7月30日,委内瑞拉举行制宪大会选举,8月4日,委内瑞拉制宪大会正式成立。马杜罗政府希望通过重新制定宪法,解除反对派对占多数的国民议会权力,但此举遭到国内反对党派坚决抵制,认为其严重违宪。

# 世界最长寿男子 在以色列去世



据以色列媒体报道,世界最长寿男子、犹太大屠杀最年长的幸存者以色列·克里斯特尔8月11日在以色列北部城市海法去世,享年113岁。这是2016年1月22日在以色列海法拍摄的以色列·克里斯特尔的资料照片。 新华社/法新

关注未成年人  
关心下一代健康成长

“讲文明 树新风”公益广告 / 大连日报社